

Centrul de cercetări britanice în Antarctica

Ecosistemul unui aisberg de patru ori mai mare ca Londra, vechi de 120.000 de ani, studiat acum

O echipă științifică internațională condusă de Centrul de cercetări britanice în Antarctica (BAS) a plecat miercuri din insulele Falkland într-o expediție al cărei scop este studierea ecosistemului scos la iveală de desprinderea unui aisberg de mari dimensiuni în Antarctica, informează AFP. Această misiune este prima după ce aisbergul botezat A68, un gigant de o mie de miliarde de tone, s-a desprins în iulie 2017 din calota glaciară Larsen C, lipită de peninsula Antarctica, a precizat BAS într-un comunicat. Fenomenul oferă „șansa unică” a studierii ecosistemului marin ascuns timp de aproape 120.000 de ani sub stratul gros de gheață. În timpul se scurge în defavoarea noastră, a subliniat biologul marin Katrin



Linse, care conduce misiunea prevăzută să dureze trei săptămâni. „Este important să ajungem acolo rapid, înainte ca mediul subacvatic să nu se schimbe sub efectul pătrunderii razelor de soare în apă și noi specii să înceapă să colonizeze locul”, a explicat cercetătoarea într-un comunicat.

Oamenii de știință vor explora zona și vor colecta animale de pe fundul mării, microbi, organisme din plancton, sedimente și probe de apă. Obiectivul misiunii: realizarea profilului organismelor care trăiesc sub calota de gheață și astfel stabilirea unor repere pentru a putea observa schimbările produse în contextul încălzirii globale care îi îngrijorează pe cercetători. „Desprinderea lui A68 oferă o șansă unică de a stabili un program de cercetare interdisciplinară în această regiune cu climat fragil”, a subliniat directorul științific al BAS, David Vaughan. „Acum este momentul să ne preocupăm de întrebări fundamentale referitoare la durabilitatea platourilor continentale polare afectate de schimbările climatice, a adăugat acesta.

Formarea aisbergurilor este un proces natural pe care încălzirea atmosferei ca și a oceanelor îl accelerează, subliniază cercetătorii. Calota glaciară Larsen C este situată în partea de vest a Antarcticii, una dintre regiunile globului cea mai afectată de un proces rapid de încălzire. Călătoria către zona degajată în urma desprinderii aisbergului A68, a cărui dimensiune este de patru ori mai mare ca Londra și de 55 de ori mai mare ca Parisul, nu va fi deloc ușoară, a subliniat David Vaughan, scoțând în evidență că „Larsen C este la mare distanță, în sud, și că apa mării este înghețată în zonă”.

Incredibil


Membrii Grupului de la Vișegrad ne-au obișnuit, de-a lungul timpului cu declarații care de mai de care mai uluitoare și care lasă liderii lumii moderne cu gura căscată și adesea, fără replică. Cea mai recentă astfel de situație s-a creat joi, atunci când șeful comisiei pentru apărare din parlamentul ungar, Szilard Nemeth a declarat, la Budapesta, că membrii Grupului de la Vișegrad au demonstrat lumii că migrația ilegală poate fi oprită, transmite MTI. „Diferite organizații, forțe politice și economice și lobbyiști” încearcă să „acrediteze în Uniunea Europeană și la ONU viziunea conform căreia migrația este un lucru bun”, a declarat politicianul ungar în cadrul unei reuniuni a comisiilor pentru apărare din V4 (Grupul de Vișegrad,

din care fac parte Ungaria, Republica Cehă, Polonia și Slovacia). Aceste forțe aduc argumentul că migrația ilegală nu poate fi oprită și încearcă să o legalizeze, a menționat Szilard Nemeth.

Politicianul ungar a mai subliniat că, prin cooperarea lor în cadrul V4, Cehia, Ungaria, Polonia și Slovacia demonstrează din 2015 că problema (migrației ilegale) poate fi rezolvată. El a adăugat că, deși „mai sunt tentative” de trecere ilegală prin cele patru țări, statisticile arată că presiunea migrației a scăzut spectaculos. Ungaria și Grupul de la Vișegrad au arătat lumii „cum să coopereze, cum să se ajute reciproc și să fie solidare”, a insistat Nemeth.

Amintind că țării sale i se reproșează frecvent lipsa de

solidaritate, acesta a replicat că solidaritatea „trebuie demonstrată nu față de imigranți, ci față de Europa”. „Prioritatea noastră este de a menține pacea și calmul în Europa și de a proteja securitatea Europei”, a adăugat politicianul ungar.

În decembrie, Comisia Europeană a decis trimiterea Ungariei, Poloniei și Republicii Ceha în fața Curții de Justiție a Uniunii Europene, pentru că nu și-au îndeplinit obligațiile în ce privește primirea de refugiați. Este vorba de programul temporar convenit de UE în urma crizei migranților din 2015 privind relocarea de urgență a unor refugiați din Italia și Grecia, cu cote de primire pentru fiecare stat membru. Comisia le reproșează celor trei state că nu și-au îndeplinit angajamentele.

Se desființează ETA?

Organizația separatistă bască ETA a început să voteze cu privire la dizolvarea sa, a relatat joi cotidianul basc Gara, care publică fragmente dintr-o scrisoare a conducerii grupării, favorabilă acestei opțiuni, transmite AFP. „Ne revine să punem capăt conflictului armat și situațiilor legate de acesta și să ne punem la dispoziție toate forțele pentru impulsivarea procesului politic”, scrie conducerea ETA în textul adresat membrilor organizației separatiste.

ETA (acronim de la Euskadi Ta Askatasuna, care în limba bască înseamnă „Patria Bască și Libertatea”) a început anul trecut o dezbatere internă privind dizolvarea sa, iar în prezent s-a ajuns la faza votului, explică Gara. „Situația cea mai profitabilă pentru noi, ca și pentru sectoarele populare și lucrătorii basci, nu este decât aceea de a lăsa etapa precedentă definitiv în urma

noastră”, scrie ETA. În aprilie anul trecut, ETA a anunțat dezarmarea sa completă și a evocat luarea deciziilor „între toți membrii cu privire la maniera de a avansa”.

Fondată în 1959, ETA a duc începând din 1969 o campanie de atentate soldată cu moartea a 829 de persoane, conform bilanțurilor oficiale. În 2011, organizația, activă în Spania și Franța, a renunțat la lupta armată pentru independența Țării Basc și a Navarrei. Pentru o lungă perioadă, ETA a refuzat să depună armele și să se dizolve, așa cum solicitau Madridul și Parisul, organizația cerând în schimb amnistii și o negociere cu privire la membrii săi întemnițați, puțin peste 300 de persoane în prezent. În 2017, ETA a renunțat însă la această negociere și a decis să se dezarmeze într-o manieră unilaterală, dând justiției franceze, la 8 aprilie, coordonatele ascunzătorilor ei de arme.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia, nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187